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Vorlage an Bürgermeister Kunkel 
Az.: 02.122.31.10:01/22 
 
Anfrage des AfD-Fraktion zum Vandalismus an Toilettenhäus-
chen in der Stadt Eltville  
 
In der Nacht vom 01. auf den 02.11.22 und vom 02. auf den 
03.11.22 sind zwei in der Stadt Eltville gelegene Toilettenhäus-
chen – am Rheinufer und am Entenpark – gewaltsam aufgebro-
chen worden. Zudem wurden die in den Bezahlvorrichtungen be-
findlichen Bargeldbestände entwendet. Im Falle des am Enten-
park gelegenen Toilettenhäuschens wird der entstandene Sach-
schaden auf 4.500 Euro und die aus der Bezahlvorrichtung ent-
wendete Geldsumme auf 150 Euro geschätzt. Der an dem am 
Rheinufer gelegenen Toilettenhäuschen entstandene Sachscha-
den beläuft sich auf etwa 1.500 Euro, wobei die Reparaturen der 
entstandenen Sachschäden voraussichtlich mindestens 3.500 
Euro betragen. 
 
 
Frage 1. Welche Arten an Sachschäden sind neben der Entwen-
dung der jeweiligen Bargeldbeträge eingetreten? 
 
Antwort:  Es sind Schäden an den Münzeinwurf-Automaten 

(Montage-/Bedienplatte und Elektronik) und an 
den dazugehörigen unter Putzkästen entstanden. 

   
 
Frage 2. Wie hoch wird die Reparatur der beiden Toilettenhäus-
chen jeweils tatsächlich ausfallen? 
 
Antwort:  Der Reparaturaufwand laut Kostenvoranschlag 

beträgt für die Toilettenanlagen Rheinufer und 
Entenplatz zusammen 7.000 € brutto. 

 
Frage 3. Bis wann werden die Reparaturen der beiden Toiletten-
häuschen voraussichtlich abgeschlossen sein?  
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Antwort:  Die aktuelle Lieferzeit der beschädigten Kompo-
nenten liegt bei 6 – 8 Wochen. Wir gehen von ei-
ner voraussichtlichen Reparatur von An-
fang/Mitte Januar 2023 aus. 

 
 
Frage 4. Sind nach Kenntnis des Magistrats bereits Tatverdäch-
tige ermittelt worden?  
 
Antwort:  Nein, es sind bisher keine Tatverdächtige ermit-

telt worden. 
 
Frage 5. Falls die unter dem Punkt 4 gestellte Frage zu bejahen 
ist: Was ist über den/die Täter bekannt? 
 
Antwort:  Entfällt.  
 
Frage 6. Sind seitens des Magistrats konkrete Maßnahmen ge-
plant, um künftig Einbrüche und Zerstörungen an den betreffen-
den Toilettenhäuschen entgegenzuwirken, und - falls ja – welche? 
 
Antwort:  Ja, es sind seitens des Magistrats konkrete Maß-

nahmen geplant. Die Sicherung des Münzein-
wurfes wird verbessert. Zudem wird durch die 
Verwaltung geklärt, ob eine Videoüberwachung 
der beiden Toilettenstandorte rechtlich umsetz-
bar ist. Kontakt mit der Polizeibehörde wurde 
dazu aufgenommen. 

 
f.d.R. 
 
gez. M.Wolf 
 
______________ 
Amtsleiter 
 
 
Vfg.: 
2.) Kopie Amt 1, Gremienbüro, zur StVV am 12.12.2022 (TOP An-
fragen) 
3.) als Anlage zum Protokoll StVV 12.12.2022 
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